

日前,为了应对突如其来的新冠肺炎疫情,长阳镇迅速在佳和家苑等14个物业项目小区成立临时党支部,充分发挥党组织在疫情防控中的政治引领和战斗堡垒作用,筑起疫情防控的坚实壁垒。这些小区没有正式的党组织和居委会,临时党支部的成立,将党建引领疫情防控工作延伸到基层一线,体现了基层党员“战时为兵”的责任担当。

14个小区成立临时党支部 年轻党员任临时书记引领社区防控工作

# 临时党支部构筑防控红色堡垒

## 防控责任落实在一线

在佳和家苑临时党支部成立当天,支部的党员们在党旗前郑重宣誓,并以一纸承诺书表明自己坚守一线、坚决打赢疫情防控阻击战的决心。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情防控的严峻形势,佳和家苑临时党支部在第一时间制定了防控工作方案。区派干部与长阳镇政府、社区临时党支部及小区物业的工作人员在佳和家苑日夜值守,用实际行动守护社区居民的生命安全。

“临时党支部制定防控工作方案,明确责任制度,制定社区进出口工作指南,明确24小时人员值班制度,制定疑似新冠肺炎感染者应急预案,并要求返京人员签订承诺书。”党支部书记张婷婷告诉记者:“我们充分发挥党支部的引领作用,团结各方力量,让社区的防控措施更加有力。”



## 防控措施压实在一线

疫情面前讲奉献,这在佳和家苑社区的疫情防控中尤为明显。张婷婷向记者介绍,为了给社区清洁消毒,小区的入口处铺设了消毒毯。但由于前期准备仓促,消毒毯的材质不吸水,影响消毒效果。就在大家寻找合适材料替换时,在社区执勤的物业公司中控员李建强二话不说,回身



从值班室拿出了自己盖的棉被铺在地上,“棉被的质地吸水,用在这儿合适!”

临时成立的社区党支部所能调动的人力、物力有限。针对这种情况,来自区园林绿化局的区派干部尚海忠和孔令天主动请缨,要求把他们个人的车辆提供给社区,作为疫情防控工作的应急车辆使用。

## 红色旗帜引领一线

在长阳,像张婷婷这样的年轻书记还有很多。为了成立这14个临时党支部,长阳镇择优选取14名年轻党员担任临时党支部书记,在疫情防控工作的关键时期,将他们派往一线。

熙悦广场临时党支部书记吴京飞,每天马不停蹄地巡查卡口、排查情况、汇总数据,由于长期超负荷工作,她有一次在家里因血压过低突然晕倒,却在短暂休息后又迅速返回工作岗位;中央城社区临时党支部书记张莉红每天都要抽出时间,分别给处于医学观察期间的居民打电话,询问生活需求、身体状况,劝他们不要着急、不要焦虑,有事随时打电话找临时党支部解决……

张婷婷说:“我知道我们还年轻,在一些工作上经验尚浅,但是我们会努力在工作中学习,首先要做的就是打好当前的这场战‘疫’。”

文/记者 李杨

## 80后暖男书记的战疫担当

“赵哥,您去医院看看吧?这样下去身体会吃不消的。”

“没事,我缓缓就好了,还得换班让执勤的人吃饭呢。”

这是前些天发生在畅和园社区党支部办公室的一幕。自疫情防控工作开展以来,因不间断地工作,社区党支部书记赵凯颈椎病发作,疼痛难耐,手不时地发抖。之前大家一直没有发现,直到这次吃饭的时候,米饭刚要送到嘴边,因为手抖得太厉害,筷子和饭一起掉到地上,大家才反应过来——原来书记一直强忍着巨大疼痛坚持工作。

## 社区防控工作的“服务员”

赵凯,2019年7月来到畅和园社区担任社区党支部书记,那时候社区党支部刚刚成立。畅和园社区结构复杂,是保障房、商品房、商住楼和商业街混合型社区,总户数2282。刚开始党支部只有4名工作人员。在人手不足、防控物资紧缺的情况下,面对突如其来的疫情,赵凯带领全体社区工作人员没有一丝犹豫,坚定地站在疫情联控一线。赵凯积极协调兄弟社区购买口

罩,将口罩全部分给参与疫情防控的工作人员,并深入一线了解居民的身体状况。在他心里,社区居民一切安好就是他最大的安慰。

为做好居家医学观察人员的服务保障工作,赵凯按日期为外地返京人员建立单独微信群,特别交代社区工作人员要每天按时为他们配送生活用品及粮食、新鲜蔬菜等必需物品,并亲自上阵为居民送桶装水、送快递。每天晚上11点多,还能看到他在3个防控检查岗穿梭的身影,一边严格管控进入人员、车辆,一边安抚夜班岗人员心情。

## 一个心怀愧疚的儿子

年前,赵凯的父亲遭遇车祸住进重症



监护室,本想陪在父亲身边,可是新冠病毒打乱了他的安排。接到紧急通知后,他没有任何犹豫,简单安排好家中二老后便奔

赴社区疫情防控第一线。但无论怎样拼命工作,总是有一份愧疚和担忧萦绕在赵凯的心头。

虽然现在父亲已经出了重症监护室,身体有所好转,但脑中仍然有淤血,还需要进一步治疗,“现在特殊时期,把老人单独放在医院看不到,我又不踏实。”两个星期前赵凯便把父亲接回老家由母亲照顾。

一天凌晨,赵凯回到家里,父亲和母亲一直在等着他回来。赵凯刚一坐下,父亲便默默地走到儿子身边为他揉起了肩膀。父亲知道儿子有颈椎病,从下午6点多开始就盼着他回来,还催促老伴儿

给儿子打电话。赵凯的母亲知道儿子工作忙,虽然满口答应,但电话始终没有拨出去……

## “只怕多说两句自己会受不了”

80后的赵凯,不仅是畅和园社区此次防疫战中的领头人、老父亲眼中心疼的儿子,也是两个孩子的父亲。他的大儿子5岁,小儿子才刚满5个月。早在1月初,赵凯想着大年三十要在社区值班,便让爱人将两个孩子带回自己家,没想到的是疫情来势汹汹,他一头扎进了疫情防控工作中,至今没能和孩子见上面。前两天赵凯抽空回家去看了看,孩子见到爸爸的第一句话是:“爸爸,你怎么到今天才知道回来?”赵凯没有多作解释,只淡淡回了句,“爸爸工作忙啊。”略坐了坐便回到社区,“不是不想安慰孩子,只怕多说两句自己会受不了。”

在长阳镇,还有很多像赵凯一样,像畅和园社区工作人员一样坚守在疫情一线的人,他们冲锋在前,甘愿做“最美逆行者”,用实际行动守护每一个长阳人。

文/记者 胡可

## 窗口售货 社区底商防控出新招

本报讯(记者 胡可)疫情防控期间,社区周边的生活超市和药店依旧正常营业,不过受疫情影响,居民进店购买商品的方式有了变化。近日,记者走访了朗悦嘉园社区周边底商,发现商家在按照要求做好日常量体温等工作的同时,自己也想出了一些防疫新方法。

记者在现场看到,朗悦嘉园社区周边目前有两家药店开业,如今,药店利用店铺的小窗口进行窗口售药。而没有窗口的店铺也想出了新招,店老板把桌子



移到大门前,临时做成了一个售药柜台,这样前来购药的顾客不进药店、只报药

名就能买到所需药物。除了药店,一家处于开业状态的文具店也用上了这种方式窗口售货。店老板告诉记者,由于测温枪紧缺,已经订购的测温枪暂时还没有到位,他就想用这种方式来减少人员的流动,“在正常营业的同时,减少了人员流动,等测温枪到了我们会继续采用这种办法。”

针对店铺营业期间的防范,社区党支部和居委会也没闲着。包村干部及社区工作人员每天都会到各个店铺巡逻,

针对每家店铺的疫情防控工作提出改进意见。正对着金地朗悦小区二期东门有一家生活超市,运营超市的是一对夫妻,春节期间人手少,夫妻俩忙得不可开交,结账、上货有时会顾不上给进店的顾客测量体温。社区工作人员发现这一问题后,与小区物业沟通,抽调一名保安协助店铺进行防控工作。朗悦嘉园社区党支部书记胡淑红说:“我们社区虽然人手紧张,但是也要做好各方面的防控工作。”为居民安全健康保驾护航。